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Cognome e nome:
L’Aquila, 30 gennaio 2002

Matricola:.

Esercizio 1
Scrivere in forma algebrica il numero complesso che in forma esponenziale & espresso

da
w = He'
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Esercizio 2
Sia dato il problema di Cauchy
y////+ y = 1.‘3.

u(0)=10. (0)=0. y

Dire se la sua soluzione e data da

a) y(t) =141t

X oyl =12
c) y(t) =1+6t°.

d) y(1) = 617



Esercizio 3
Trovare la soluzione generale dell’ cquazione diflevenziale
y' =y =2y = 0.

Risoluzione
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Esercizio 4
Trovare la soluzione generale dell cqnazione differenziale

1

=y =1

Risoluzione
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Recupero prima verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: LAquila. 18 marzo 2002

Esercizio 1

Scrivere in forma esponenziale il innnero complesso che in forma algebrica & eSPIesso
da

w=3—4

Risoluzione
o , A
Si xL/»dﬁ}. i alabbine modile » cmgoirffumio.
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Esercizio 2
Sia dato il problema di Canchy
Yy 4y =1
g(0) = 0.y 0) =0, y0) =2 ") = 0.

Y

Dire se la sua soluzione © data da



Esercizio 3
Trovare la soluzione generale dell equazione differenziale
gy =2y =0
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Esercizio 4
Trovare la solnzione generale dellcquazione ditferengiale

1"

y'" + 16y = (0.
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Seconda verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L’Aquila, 5 febbraio 2002

Esercizio 1
Trovare la soluzione generale y = y(¢) dell’equazione differenziale
y" + Gdy = 1.
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Esercizio 2

Risolvere I'integrale definito

3|
/ 27¢" da
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Esercizio 3

Risolvere 'integrale indefinito

g E_.Q:c
da
/ 1+ et” :

Risoluzione
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Esercizio 4

Trovare la soluzione y = y(t) del problema di Cauchy

, 1+ et

YT e 1+
y(l)= 0.
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Recupero seconda verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila. 18 marzo 2002

Esercizio 1

Trovare la soluzione generale y = y(t) dell’equazione differenziale

1t

y" =y =1

Risoluzione
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Esercizio 2

Risolvere Mintegrale definito

/. a?sin (a7) dor
Risoluzione
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Esercizio 3

Risolvere integrale indefinito
S cos

/.' e U
S+ sen*r

Risoluzione
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Esercizio 4
Trovare la sohwzione y = y(1) del pml')lemu di Canchy
S |+ sin®y
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Terza verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila. 12 {febbraio 2002

Esercizio 1
Trovare la soluzione generale g, dell equazione alle diferenze

Y + ypar + 2y = 12

Risoluzione
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Esercizio 2
Trovare la solizione i del problema
Yy = 3y + 2

Yo = 2.

Raisoluzione
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Esercizio 3

Trovare la soluzione generale y = y(a) dell’equazione differenziale

y=-yta
@
Risoluzione
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Esercizio 4

Dire se i seguenti integrali impropri convergono:

e ,.-.(:,2) ;

-11-




Recupero terza verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila. 18 marzo 2002

Esercizio 1
Trovare la soluzione generale v, dell’equazione alle differenze

Yitr — 3yt — 0y, = 10

Risoluzione
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Esercizio 2
Trovare Ja solnzione g, del problenia

j Yier = Hy, — 2

Yo = 1.
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Esercizio 3

- Trovare la soluzione generale y = y(x) dell’'equazione differenziale

J
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Esercizio 4

Dire se i seguenti integrali impropri convergono:
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Quarta verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila, 20 febbraio 2002

Esercizio 1

Caleolare integrale indelinito

' ot
J 1450 — 50

Risoluzione
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Esercizio 2

Utilizzando eventualmente Ta visolnzione dell Escieizio 10 caleolare Dintegrale definito

/'” dl
Jo 12451 =50

Risoluzione
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Esercizio 3

Uitilizzando opportunamente la trasformata di Laplace od eventualimente la risoluzioue
dell Esereizio [ trovare la soluzione del problema di Canchy

y' + Hy' = A0y =0
g0y =0, ' {0) = 1.
Risoluzione
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Recupero quarta verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L"Aquila, 18 marzo 2002

Esercizio 1
Calcolare 'inteerale indefinito

) i
ot 20
Risoluzione
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Esercizio 2

Utilizzando eventualmente la visohizione dell Esercizio [, calcolare integrale definito

/1 (dt
Jo 12+ 20
Risoluzione
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Esercizio 3

Utilizzando opportunamente la trasformata (i Laplace ed eventnalmente la risoluzione
dell* Escreizio [, trovare la soluzione del problema di Canehy

g 12y 20 =0
y() =0, y'(0)y="1~
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Quinta verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila, 27 febbraio 2002

Esercizio 1
Trovare lo sviluppo di Tavlor in 4, = 0 fino all ordine 3 per la Tunzione

J) = log (1 + 1sin (1 cost))

Risoluzione
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FEsercizio 2

Calcolare

a) o (o) = @] (7( & )

B o) o) = o (4]

o A 0 (x4)

m)-%%%z | .W@M Si PUC CALCCLARE
O () = o be?)

1o+ o) = O @iz)

Esercizio 3
Utilizzando opportunamente lo svilnppo di Tayvlor. calcolare i1 segnente limite
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Risoluzione
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Recupero quinta verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L'Aquila. 18 marzo 2002

Esercizio 1
Trovare lo sviluppo di Taylor in £y = 0 fino all ordine 3 per la funzione

Ty =log (1 4+ 1" sin(l))

Risoluzione

Foi cha™

st = ’cfo@"); 2 5= 4+ o)

F 2 nall = £ (ixo)[Ero@) = E5 o)

N~

Dol {7%& 'Jgpg(’“fl) =?L—£‘K"+o(xl) £

Guind (
]

7

A i \ . 7 PR AL
Log T t 1 st Y = €56(C] =1 [T5alEl]

t
9
P

jan Sy

e

7

T o] (E o) ) = £t = ot?)




Esercizio 2

Calcolare

‘) o (2?) _ o (,){)

) U(;l?:—,‘-) = NON si Puc® CAaLlclARE
o(a)

) o (:1"1) = © (V—Lf >

[y olr)+ o (.1':‘) = 0 C)‘C)

Esercizio 3

Utilizzando opportunamente lo sviluppo di Taylor. calcolare i seguente limite

T

i ——
=+ ST 27 CON T

Risoluzione

S ke - et +olt) /}mjt=‘t+o&),,005€=i+0(‘<),

Do T AT FOW) = K (A= L¥800)
=0 ('}4%0()&7'))(4 + 0 060)

~ AN
 Piwe AU Fu E oY)

il

1)
>

D e T PR . . - 2 1 - -




Sesta verifica di Analisi Matematica 2
ngegneria Gestionale — Prof. B. Rubino
Cognome e nome:
Matricola:

Esercizio 1

L Aquila, 6 marzo 2002
Calcolare il seguente limite

: 2yt oyt
lim ' '
Risoluzione

(ra)= (o) {2 4 ’(/2)2

Passan do i Coot A neds ?oQuu
X

=0 con S 2
L. 10 2 [[n ZTI')
=g T
N ») , ~ £ — o f
Ao Touma indeCamdndes 2 W malonte a0 Pl
ot
= 2 q 2 S £ Q
Kiwe P CoNMN AV + T oo &2
F_ao‘\' L /D i -
v L
=K popca % censY L 0 cendd _
f—ot \ L

-22-




Esercizio 2
Determinare i punti eritici della funzione i due variabili
Jley) = o? 4oyt a4 Yy’

e classiticarli (dire cio® se si tratta di massimi, minimi, selle).

Risoluzione

Lo £ £ & cesse CIRY). S by

f('u ZX‘+67L'5‘= 27&(4—1—3%“)
—'% 77 T 4
3 7_)
P'u nl =92 M+4 A =.€/t€ /r{+2ﬁ
T,j i U q J7

T p,cmZ i pone &l dolle aoburioni deb A)\/)Ti\mq

/

2% (4143ul4) =0
24 (Atza?)=

Ao Cui smico mobutoie X O =(0,0)
Bl obiome 010 /exo; e fiice He sxlo e MQQ’DM%:M.

'hu{ T
£ (wq)l=0
FURREK
£ wp)=2+424%
vy
W e/u'i 3
| (2 o\
HD(D/O): ! )
i lo 2]
Cosendo i dae  admuadond posive, X ouwglue X amn
DMVT(B é,\ {WAW\\/WC)-\_E/DQZE

'S oscewi b O=(0,0) & miwime ookl viste che
—q@—é@—e‘,—* & ppeitaL - }DO{ W0 — ey ytLe; e)
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Recupero sesta verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:
L Aquila. I8 marzo 2002

Matricola:

Esercizio 1

Calcolare il seguente limite
) oyt S
lim . S
(#y)=(00) (@2 + y?)
Risoluzione
?QGSOJ\& An  eeridvie ?o&/m
U= p Coyg N P »o
L |
Al o apn AY el 2m)
/! —— C L LNNVTV /\/{CL’\/}" /
\ ;
= W padr ite o t10s foha,

Ko P cos W+ PV
(D-—-) ot /o 6 B
C
\ E3
- Aiwa O @V’::z/xg /y)_gj/g‘*,d_ﬁ -+ 0 Z/;w 1 ,Aj' =0
f’—-) o+t L .
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Esercizio 2
Determinare i punti critici della funzione di due variabili

Jry)=w? =g +at =y
e classificarli (dire cio® se si tratta di massimi. minimi, selle).
Risoluzione

bo
quxcl,uc/&sg& C Q‘Z)Q\
= z

P lung) = 20 (u> = 20 (A2 % )
e

1’, (u A
"y

77

)="2/‘ffﬂ"1'3‘;—1-"((4+24ft)
. v J g J

I Pm‘ﬁ' caiee pone o dolle olutions def oislemas

ax (A+2ut )=
«27/4+L7t)

A td uomiie nbigone £ O=(9,0),
@9,003&0 Yo  _phe Lo sttt hessicohe. Onedd '04/&“% Cs_

%Lti (X«iﬂ 24 (2x"—

IX/j 7
£ (wy)=-2-42Y"
Mj'y )
A G N
! {7 0o\
Holo0) =
il \o -2/

Cocendo £ duw oude @l dosconals lbuqkm_
£ NN D/wwf/'c o pelle -




VI verifica di Analisi Matematica 2.
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L' Aquila, 6 marzo 2002

Esercizio 1

Calcolare il seguente Himite
. Tl
lim  ——

()= (Vo) (42 + :(/2)2

Risoluzione

P&%Qh&o i eondind Po&wc
l
c:oo/\}
&j C V=% Fach 70¢€ Ev,i“')

/eﬂ\ fod)/m Amde Tamiweh, %‘- W paalownzg o f/ocvs'ﬁo/‘um_,

P2

O

/{'_,,/"\
: & 4 =2 0 e——¢ 0

Lo (0 coSTA pum U+ P Cos A

foor o4 —
2 L
—kim b cosTa gei®sd 4 p%eos®a0 - o
P—=o

L
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Esercizio 2
Determinare 1 punti ariticl della funzione di due variabili
[l y) ="+ g+t 40

e classificarll (dire cio® se si tratta di massimi, minimi. selle).

Risoluzione

Lo f T & closse Ck(ﬂz‘) STy

Y (x,@‘): 2% +c~,x_5 = o (420

]'3 (uA) = Z/HM M(Mw ]

I p/w\t CAJI(A pove deli de b solurowe b aslemas

2x (1+2u%) = o
24 (A+uy€)=o

ol awo golutone. & O=(°;©J
Cobfocliome o0no o mettite [y ooioiin Mﬁe(o%“&‘:m

L.

P hoy)= 2420
KX 7

Essendo 4 dae cudmye o OOJL—(:V’( /g(o’wamﬁ_ LA
DMV{{Z & i me ETTw

'Se ossews che O =(0,0) § A pwinime assobits vists

che *{f[o}o):o prag o fau
L, 3\ L £ s Ny \
oy rso v oy JF (0,0/.
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Settima verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila, 14 marzo 2002

Esercizio 1

Calcolare il seguente integrale doppio
/' ) €y
AN v
dove
D= {(r.y) e R?: 2+ 2 <4 o > (.
Risoluzione

Yoo, pALNG Cos Momntam

y < U} .

oI

A Lominwo D.

Passendo o cooadinelt PO@:«L / N
ot ke .
i . Qi
L%ZGM/J‘— 05{‘3_42 N /////

N = P e r -X <M<o N o

9 A= L e———— =

o e lelobileio £ T= £ >o
) 9 U

esuBho. o00nq

9 [
Nxey edny 17 p el sms d O
N V nzeny J tJJg,L - i
D A o Tk -
L v P
. [ Va a i 0O , 3 ﬂl
— (Pdp | ColuNVdN =23 L iV =
= JC N D 4 l
0 =7 =1z
4 L
6 3
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Esercizio 2

Facendo uso della tecnica dei moltiplicatori di Lagrange. determivare la minima distanza
del punto P = (—1.2) dalla circonferenza

— I, . 20,2 2 yr
C=iley)eR: 2" +y —25}.
N.B.: Per semplificare i calcoli & opportuno minimizzare, anziché la distanza

d sopra richiesta, il suo quadrato «* (calcolando alla fine la radice quadrata
del risultato trovato).

Risoluzione

_ Pross wm %m\mcc omv‘ToX—(’K 4 ) G:C Lo,
nuo_ dichime lole P=Cla L) 5 SR de

(X P)= Vb (g2

o

\/G%BCO\W\»'\[)MQO\ i ttea o i’)w&cong_—

F )= 0x 2 (g-2)" con K wintolo beg)eC,

AIZD/@CC(’/WMM /&k ECW(A« L, /’m}D*QJRb &OQ}(E’LL
({("w A) =l )5y 2)°= 1 (K4 - 25)
X Glebiome £ Ok Pwﬂl clice -

s—i.

ey ™as]=0 1 X4T-0s

x - 4 2 = oGl

A— A (A-4)*

N_ =2 L, V5

i A4 ==z

S Y B Jx= Vs N [w=-V5
(A-)" " (a-)* { woge )

A N=FZTS

F(¥s2¥s J=320+HeVs o 4 ; £ Jp distwza

— =\ _EAE:
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Recupero settima verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila. 18 marzo 2002

Esercizio 1

Calcolare il seguente integrale doppio

o ¥y
// ’“/)7 (l.'l’ (l:l/
S Laes + oy
D

dove

'D:J(.I:.,y’)ElR{"’: .z"’)—l-y""SL x> ), yZO}.

Risoluzione ",j/
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33 D

M2

( o ﬂ ‘ Vi nl,i A YalVoNe 3 /;v() C(‘> /{9’ el

\ (' P’ e I A% [ e E Fi

© =i -y

\A{z
A Ao ) 4 4
2 W 2§ &

-30-



Esercizio 2

Facendo uso della teciica dei moltiplicatori di Lagrange, determinare il minimo assoluto
della funzione
. 2 232
Flz.y) = (v —2) +(y+3)
sul vincolo
D= {(x,y) € R*: 2® +y* > 16}.

Il massimo assoluto esiste? Perché?

Risoluzione

P DAk Cose &Eftm;m“m,m A ?Wﬁz i & F
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VIl verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L Aquila. 14 marzo 2002

Esercizio 1

Caleolare il segnente integrale doppio
£
// Y da dy
(2 + y?)
dove
D= {(.1'.,;1/) e R 2+ g4 <. y > U} .
Risoluzione N~

P puvvw\ Cosa. moon&wﬂlef\m

A dowinie D N

essando g (/ao&chvwil Dc //7/ il
e 177 :
9 v
/ W =L Coond Dspc \ *

N =P i é‘— sfcm N 7
Ris oulf ol0ore_
i e at 2'1" fT a
T dady=| [ | g O cosau
PV nrey= Ve £
D ) o Ty “t
2 _ s 2
— \ Pl ((,;C- {;og/ﬁﬁ/m/(ﬂ é/z/():é— 7 _4__
“"Jﬁ \ \ I 3 7
d {
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Esercizio 2

Facendo uso della tecnica dei moltiplicatori di Lagrange, determinare la. minima distanza.
del punto P = (1. —2) dalla circonferenza

C = (lJ)ER')::l'Q—i—y_:Z}.

N.B.: Per semplificare i calcoli & opportuno minimizzare, anziché la distanza
d sopra richiesta, il suo quadrato d? (calcolando alla fine la radice quadrata
del risultato trovato).

Risoluzione
Preso tm g oNizo ()MR X= ("‘:’3}6@, Do, pue deslenzo, o4& P=(41,-2)
£ & de

L (X,P) = V-0t + (4+2)",
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3
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(Lp = =(ntey®28) =0 x C4yt= 25

4

K= ——yF (?’f,},L:g{ don el

" 2 | N
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Recupero VI verifica di Analisi Matematica 2
Ingegneria Gestionale — Prof. B. Rubino

Cognome e nome:

Matricola: L'Aquila, 18 marzo 2002
Esercizio 1
Calcolare i seguente integrale doppio
. . ) '5

// #-—) dir (/,',l/

L) gy
dove

'D:{(r{/)&—RB:;I'2+;l/2§Zl. 2> ) ;A/E(J}.

Risoluzione o A
PJU& D’\L g CosSas 5!.&,'7[24,( senliame ] =
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\ /
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J J C
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v AY
o © Je Wy
A4 0 At +
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Esercizio 2

Facendo uso della tecnica dei moltiplicatori di Lagrange, determinare il minimo assoluto
della funzione

Fla,y) = (v =3) + (y+2)°
sul vincolo
D= {(;1:,_y) eR?: 224472 23}

Il massimo assoluto esiste? Perché?

Risoluzione

P i?fu\Wk tose dolr amimlome & pm\‘C vl & F:

Fu = 2(5-3) =0 Jx=3 ke 3%+ (-2)"- 9xli =15 <25
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Analisi Matematica 2 (prima parte) — Prof. B. Rubino
Ingegneria Edile—Architettura A.A. 2001/02

Cognome e nome:

Matricola: Facsimile Tempo: 90 minuti

Esercizio 1
a) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale
y" 4+ 2y" + 5y' 4+ 10y = 0.
b) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale
y" + 2" 4+ 5y + 10y = ¢.
¢) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale
y" + 2y" + 5y’ + 10y = %
d) Trovare lintegrale generale dell’equazione differenziale

y"'+2y"+5y'+10y=t+ezt.

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie

oG
n
Z arctan —
no+1

n=0
Esercizio 3
Calcolare, se cid ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione

flz,y) =3z -5y—5

sul dominio
D={(z,y) €R?*: 22+ <1, 0<y<1}.

Esercizio 4

Calcolare I'integrale doppio

dove
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,ANALI&I HATEMATICA 2 (PRI'HA Fm{@) — ProE RuUBINY®
TNGEGNERIA cdile— ARCHITETURA A-A, ZmA-07.

Colipio FacsiMiLe (Modeio)

E SERCIZIO A _ o o
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E SERcizio 2 ¢ Fhiche
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Analisi Matematica 2 (seconda parte) — Prof. B. Rubino
Ingegneria Edile—Architettura A.A. 2001/02

Cognome e nome:

Matricola: Facsimile Tempo: 90 minuti

Esercizio A

Studiare il problema ai limiti

Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (z € R)

[ee} n

> o
n? + 2n

n=1
Se ne calcoli, se cio ha senso, la somma.
Esercizio C
Verificare il teorema di Gauss (o della divergenza) per il campo vettoriale

F(z,y, 2) = (_x)yv—"z)

e la regione
((0,4,2) €R®: @42 42 <1}
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Analisi Matematica 2 (prima parte) — Prof. B. Rubino
 Ingegneria Edile-Architettura A.A.2001/02

Cognome e nome:

Tempo: 90 minuti

Matricola: , L’Aquila, 9 gennaio 2002

Esercizio 1

Studiare il problema di Cauchy

,_ 1+tan(t)
Y= Titan’(y)
y(0)=20

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie

i(—l)“ arctan <;177f|——5_>

n=0

Esercizio 3 (a)

Calcolare il
Yz

lim el A
I(m,yl,z)l—m 22+ y? + 22

Esercizio 3 (b)
Trovare i punti stazionari della funzione
Fa,y,5) = 4 e

e classificarli.

Esercizio 4

Calcolare l'integrale doppio
Ip= // e~ (&) gy dy,
Dr

dove

Dr = {(z,y) eR?: 2* +y* < R’}.

Calcolare il

lim T
R—+c0 R
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Analisi Matematica 2 (seconda parte) — Prof. B. Rubino
Ingegneria Edile-Architettura A.A.2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 9 gennaio 2002

Esercizio A

Studiare i punti critici del sistema dinamico
{ i=log(l1+z+y)
y=y
Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (z € C)

§5+Sinn n
Lo 14 n? “

n=0

Esercizio C

Sia dato il campo vettoriale

F(z,y) = 20 1Y o
’ Vai+y? Vet

Stabilire a priori se & conservativo e, in caso affermativo, calcolarne un potenziale. .
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Analisi Matematica 2 (prima parte) — Prof. B. Rubino

Ingegneria Edile—Architettura A.A. 2001/02
Cognome e nome: Tempo: 90 minuti
Matricola: L’Aquila, 28 gennaio 2002

Esercizio 1
a) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale
y'+y=0.

b) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale
y" 4+ y = sin(z).

c) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale
y" + y = cos(?).

d) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale

y' +y = sin(t) + cos(t).

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie

i 2 + sin (n?)
n=0 1+ n?

Esercizio 3

Calcolare la distanza tra la parabola y = z2 e la retta y = z — 10.

Esercizio 4
Calcolare il volume del solido

D={(z.9,2) €R®: 1<2”+1° <4, 0<2+y<10,0<2<1}.
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Analisi Matematica 2 (seconda parte) — Prof. B. Rubino

Ingegneria Edile-Architettura A A. 2001/02
Cognome e nome: Tempo: 90 minuti
Matricola: L’Aquila, 28 gennaio 2002

Esercizio A

Studiare il problema ai limiti

—N
@
~—~ =
o

|
il =
< ||
—
5 =
~—
f
o

Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (z € C)

Se ne calcoli, se cid ha senso, la somma.

Esercizio C

Verificare il teorema di Gauss (della divergenza) per il campo vettoriale F (z,y, 2) = (23,45, 2%)

e il dominio
D ={(z,y,2) e R®: 22+ + 2 <1}
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Analisi Matematica 2 (prima parte) — Prof. B. Rubino

Ingegneria Edile—Architettura A.A. 2001/02
Cognome e nome: Tempo: 90 minuti
Matricola: L’Aquila, 25 febbraio 2002

Esercizio 1

a) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale

1

y" -5y + 4y = 0.
b) Trovafe I'integrale generale dell’equazione differenziale
y" -5y +4y' = 1.
¢) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale
y" =5y + 4y = €.
d) Trovare I'integrale generale dell’equazione differenziale
y" =5y 4y’ = et
e) Trovare I'integrale generale dell’equazione differenziale

y///_ 5y//+4yl — 1 + 67‘. + e47f'

Esercizio 2
Studiare la convergenza della serie

2-=()

n=1

Esercizio 3

Calcolare, se cid ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione

flzy)=z+v2y
sul dominio

3
D={($,y)€R2: yZ%m y<V3 2, x2+y2S4}-

Esercizio 4

Calcolare I'integrale doppio

// (a? +4?)" de dy,
D

3
27={($,y)€R2: yz%x, y <3z, w2+y254}-

dove
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Analisi Matematica 2 (seconda parte) — Prof. B. Rubino
Ingegneria Edile—Architettura A.A.2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 25 febbraio 2002

Esercizio A
Studiare il problema di Cauchy

{ y' = e¥"tsint
y(0) =1.

Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (= € C)

> 19/ - oo (4A)]" 5

Esercizio C
Verificare il teorema di Stokes per il campo vettoriale
F(zay:z): ($2+y: r— =z, yz—ﬂ?)

e la regione
{(@,y,2) eR®: 2?42 <1, 2 =0},
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Analisi Matematica 2 (prima parte) — Prof. B. Rubino
Facoltd di Ingegneria A.A.2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: , L’Aquila, 8 giugno 2002

Esercizio 1
Trovare I’integrale generale dell’equazione differenziale

y(4) + 4y = 24 ¢€

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie

o0
sin (locT 1+ L
~ °© nlogn

T

Esercizio 3
Calcolare, se cid ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione
flz.y,z)=2z—-y

sul dominio
D={(z,y,2) €R®: 220, y20, &’ +y*+ 2" <1}

Esercizio 4

Calcolare I'integrale doppio

// z (2? +y?) dz dy,
D

D={(z,y) eR*: 0z <y, 2*+y* <1}

dove
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Analisi Matematica 2 (seconda parte) — Prof. B. Rubino
Facolta di Ingegneria A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: ’ L’Aquila, 8 giugno 2002

Esercizio A

Studiare il problema di Cauchy
{ y = e'ylogy
y(0) =e.

In particolare, dire se la soluzione esiste unica e, in caso affermativo, tracciarne I"andamento
approssimativo (dopo averla calcolata).

Esercizio B

Dato il sistema

z+z2+log(l+y+2)=0
g+ 22 —log(l+y—2 =0,

dire se in un intorno dell’origine & possibile esplicitare due variabili in funzione della terza.

Esercizio C

Verificare il teorema di Gauss per il campo vettoriale
F(z,y,2) = (2%, y* 0)

e il dominio
{(z,1,2) €R®: 2?49+ 22 <1, 220, y20, 220}
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Facolta di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (prima parte) A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 28 giugno 2002

Corso di Laurea:

Esercizio 1

a) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale
"— 8y + Ty = 0.

b) Trovare lintegrale generale dell’equazione differenziale
"8y + Ty = 1.

c) Trovare I’integrale generale dell’equazione differenziale
"8y + Ty = €.

d) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale
"8y + Ty = e*.

e) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale

'”—8y"+7y :2+et+€4t.

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie
(#53)
Z tan® { —
nt 4+ 2
Esercizio 3

Calcolare, se cio ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione
flz,y)=2-3y

sul dominio
—{ z,y) €eR?: y >z, m2+y2<4}.

Esercizio 4

Calcolare l'integrale doppio

// (2* +v?)* de dy,
D

— : 2., 2 2
D={(z,y) eR?*: y >z 2”+1° <4}.

dove
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Facolta di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (seconda parte) A.A.2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 28 giugno 2002

Corso di Laurea:

Esercizio A

Studiare i punti critici del sistema dinamico

{ ¢ =log (1 -z +y?)
y=y

Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (= € C)

NIE
-

mﬂ
S

3

3
1
o

Esercizio C

Sia dato il campo vettoriale

3 2
_ Y 3zy
F(.’E,y)— <$2+y67 _$2+y6>

Stabilire a priori se & conservativo e, in caso affermativo, calcolarne un potenziale.
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Facolta di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (prima parte) A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 22 luglio 2002

Corso di Laurea:

N.B.: gli esercizi vanno svolti tutti
indipendentemente dal proprio corso di laurea

Esercizio 1
a) Trovare lintegrale generale dell’equazione differenziale
y® + 8y + 16y = 0.
b) Trovare Iintegrale generale dell’equazione differenziale
y® 4+ 8" + 16y = sin (22).
c) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale
y @ 4+ 8y + 16y = tcos(2t).
d) Trovare 'integrale generale dell’equazione differenziale
y™® 4+ 8y" + 16y = 3sin(2t) — 4t cos(2t).
Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie

(e =) . 1
> (gmrm)
Esercizio 3

Calcolare, se cid ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione

f(z,y) = max {2z, y*}

sul dominio
D={(z,y) e R*: 22 +42 < 1}.

Esercizio 4

Calcolare I'integrale doppio

[ f@vs ay,
D

f(z,y) = max {z, y*}

dove

D={(z,y) e R?: 22 +4> < 1, y>0}.
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Facoltd di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (seconda parte) A.A.2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 22 luglio 2002

Corso di Laurea:

N.B.: gli esercizi vanno svolti tutti
indipendentemente dal proprio corso di laurea

Esercizio A

Studiare i punti critici del sistema dinamico
i=y-—z?
j =z - 5y°
Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (z € C)

- 1
> (gmrom)

n=

Esercizio C

Verificare il teorema di Stokes per la regione (la scelta dell’orientazione & libera)
S ={(z,y,2) eR3: 22+ 2+ 22 <4, z:w2+y2},

e il campo vettoriale

F(:c,y,z):(a;+y—z,——:z-|—y+z,a:—y+z).
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Facoltd di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (prima parte) A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 6 settembre 2002

Corso di Laurea:

N.B.: gli esercizi vanno svolti tutti
indipendentemente dal proprio corso di laurea

Esercizio 1

Studiare il problema di Cauchy

{ y' = min {1, y?}

y(0) = 0.

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie
1/n

. l—c¢
L

n=1

Esercizio 3
Sia data la funzione f : R? — R definita da

(22 — y?) log (2 +v*) se (z,y) # (0,0
— (0,0

T = );
f(.y) { 0 se (z,Y) .

(0,0)

Dire se f & continua e differenziabile.

Esercizio 4

Calcolare U'integrale doppio

[[@+va
P

D={(z,y) eR®: 2<a?+y? <3, 220, y20}.

dove
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Facoltd di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (seconda parte) A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 6 settembre 2002

Corso di Laurea:

N.B.: gli esercizi vanno svolti tutti
indipendentemente dal proprio corso di laurea

Esercizio A

Studiare il problema di Cauchy
{ y' = max {1, 4}

y(0) = 0.

Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (z € C)

o 1/n

1—e n
2

Esercizio C

Verificare il teorema di Stokes per la regione (la scelta dell’orientazione ¢ libera)
S = {(w,y,z) e R%:z? + 42+ 2% < 16, 2=m2+y2},

e il campo vettoriale

F(m:y’z)=(x_y_z7—$+y_3=_l'—y+z)~
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Facoltad di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (prima parte) A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 20 settembre 2002

Corso di Laurea:

N.B.: gli esercizi vanno svolti tutti
indipendentemente dal proprio corso di laurea

Esercizio 1
Studiare il problema di Cauchy

{ y' = ylog (%)
y(0) = 1.

Esercizio 2

Studiare la convergenza delle seguenti serie

a)

Z:(—l)”2 sin —
b) )

;(—1)"' sin 7

Esercizio 3
Calcolare, se cid ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione
flz,y) =2+
sul dominio
D={(z.y) €R: |¢| <3, [yl <3}\ {(z,9) € R%: Ja| <2, |y| <2}.

N.B.: siricordachea € A\ Bseesoloseac Aea¢ B.

Esercizio 4

Calcolare l'integrale doppio

// (22 + y?) dz dy,

D={(z,y) €R?: [2[ <3, y| <3} \{(z,v) eR*: |2] <2, |y <2}.

dove
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Facolta di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (seconda parte) A.A.2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aquila, 20 settembre 2002

Corso di Laurea:

N.B.: gli esercizi vanno svolti tutti
indipendentemente dal proprio corso di laurea

Esercizio A
Studiare il problema di Cauchy

v +10y" + 35y" + 50y’ + 24y = ¢,

y(0)=10
y'(0)=0
yI/(O) — 0
y"(0) = 0.

Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (2 € C)
o
. 1N L,
n=1
Esercizio C
Verificare il teorema di Gauss per il dominio

D={(z,y.2) eR*: e’ +¢* + 7 <1}

e il campo vettoriale

F(may,z)=(w“y"Z,—l‘-i-y—z,—z—y—i-z).
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Analisi Matematica 2 (prima parte) — Prof. B. Rubino
Facolta di Ingegneria A.A.2001/02

Tempo: 90 minuti

Cognome e nome:

Matricola: L’Aquila, 16 dicembre 2002

Esercizio 1
a) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale

ylll_+_4y/ — 0.

b) Trovare I'integrale generale dell’equazione differenziale
yll/ + 4:y/ _ t.
c) Trovare lintegrale generale dell’equazione differenziale

y" 4+ 4y’ = sin(2t).

d) Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale

y" + 4y = —t + 2sin(2t).

Esercizio 2

Studiare la convergenza della serie

[oe)
2’0&11( e )
= n3+5

Esercizio 3

Calcolare, se cid ha senso, il massimo e il minimo assoluto della funzione
2,2
fle,y)=2"+y =5

sul dominio
D={(z,y) €R”: |g| <1, ly] <2}

Esercizio 4

Calcolare l'integrale doppio

// (42 + 9y%) de dy,
)

D= {(z,y) €R?: 42’ +9y* <1, y > 0}.

dove
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Facoltd di Ingegneria — Prof. Bruno Rubino
Analisi Matematica 2 (seconda parte) A.A. 2001/02

Cognome e nome: Tempo: 90 minuti

Matricola: L’Aguila, 16 dicembre 2002

Corso di Laurea:

Esercizio A

Studiare i punti critici del sistema dinamico

=2z
gy = arctan (y — z?)
Esercizio B

Studiare la convergenza puntuale e uniforme per la serie di potenze (z € C)

ad n
Ztan <——3—-;) "
ne 4+ 95

n=0
Esercizio C
Sia dato il campo vettoriale
F(ayy,z):( 2 x‘i 60 72 2y43 6 2 3245 6>
Pyt 420 eyt 2+ Ytz

Stabilire a priori se & conservativo e, in caso affermativo, calcolarne un potenziale.
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